

党建工作品牌化 党群服务多元化

-中山街道淡家浜居民区党建引领构建社区治理新格局

□记者 李梦颀

为深入推进社区党群服务阵地建设,近年来, 中山街道淡家浜居民区党支部以"i服务"党建品 牌项目为载体,坚持党建引领、融合提升、共建共 享,聚集辖区多方主体共同参与社区治理,通过开 展主题活动、系列活动等,进一步整合辖区资源优 势,有效衔接居民生活需求,在全力提升社区综合 服务水平的同时,助推党建工作品牌化、党群阵地 服务多元化,逐步构建组织共建、资源共享、活动 共办的社区治理新格局。

丰富"公益化"活动

淡家浜居民区党支部积极探索实践"党群联 动、队伍联建、活动联抓"模式,结合社区周边商 区、商圈、商户资源,鼓励引导居民走出家门,主动 参与社区大家庭的各项活动。

在今年3月5日学雷锋纪念日,淡家浜居民区 党支部联合万科物业、上海养志康复医院、摩尔口 腔等辖区单位,开展"i服务"学雷锋便民服务活动, 为居民提供义诊、理发、磨刀、织补等便民服务。此 外,为充分发挥党员的示范带头作用,支部组织社 区党员开展"学雷锋精神,建绿色社区"清洁家园爱 家护河活动,为美化社区环境贡献红色力量。

开展"现场化"课堂

淡家浜居民区党支部依托党群阵地建设,不 断加强与辖区共建单位的密切协作,实现资源共 享、优势互补的双赢局面。

今年年初,区消防救援支队将消防车开进 小区,为居民上了一堂生动的消防安全课。消 防员们对社区非机动车停车棚的喷淋、灭火器 等消防设施的配备情况进行现场指导,帮助社 区消除安全隐患。

为强化"拒吸第一支烟"和"吸二手烟的危害" 的宣传教育,淡家浜居民区党支部开展了禁烟控烟 宣传活动,向广大居民宣传吸烟危害健康的知识。

提供"亲情化"服务

为进一步完善居民区网格化管理工作,淡家 浜居民区党支部建立了群众工作网格化责任区, 根据社区的人群特征、服务半径等因素,把小区 划分为若干网格责任片区,将社区工作者、志愿 者、党员群众骨干等纳入网格联络员,细分到每 个网格。按照"你有所需,我有所为"的理念,网 格联络员每周定期深入网格责任区,开展治安巡 逻、服务咨询、走访特殊群体等工作,同时下沉一 线服务社区居民,实时实地解决居民的急事、难 事、烦心事,切实做到民生服务落实在网格,问题 困难解决在网格,矛盾纠纷化解在网格,为居民 提供"亲情化"服务。



簇簇紫薇靓云间 百年古树花满枝

本报讯(记者 桂可欣 文 张哲伦 摄) 盛 夏绿遮眼,此花红满堂,目前正值紫薇花期,松 江各处的紫薇花开繁茂。记者从松江二中了解 到,校园里的两株百年紫薇也已展露芳容,给炎 炎夏日增添了别样的景致(见上图)。

步入松江二中树人院南侧的小花园,两株 高大的百年紫薇映入眼帘,一团团、一簇簇紫薇

花娇艳欲滴、似烟似雾,累累花枝在阳光的照耀 下分外绚丽。建于20世纪30年代的树人院与 百年紫薇相映成趣,保留着无数学子寄存在此 的美好回忆。记者了解到,松江共有三株百年 紫薇,松江二中内的两株百年紫薇属二级保护 古树名木,另一株位于上海师范大学附属外国 语中学校园内。





除了这两株百年紫薇,松江二中的校园里 还栽种有不少紫薇。清风吹拂下,粉白、深紫、 浅红的花朵灿若云锦,自成风景。据悉,紫薇花 期将持续至9月,市民可在醉白池公园、上海方 塔园、中央公园等处觅得紫薇花开的美景。

本报讯(记者 陈菲茜)泗泾镇劳 动人事争议调解中心日前收到了市民 陈先生送来的锦旗。前不久,在该中 心工作人员的调解下,陈先生与就职 单位协商一致,顺利解除劳动合同,并 获得一定数额的经济补偿。

事情要从今年3月的一天说起, 当天,陈先生在搬运货物时,不慎手臂 受伤。虽然去医院就诊后已无大碍, 但此次受伤后,他便感觉身体大不如 前,没有再去工作,而是在家静养。陈 先生已在这家物流公司工作了15年, 如今年过五十的他希望单位能给自己 调动岗位,不再从事送货工作;或是给 予一定金额的补偿。而物流公司表 示,无法满足陈先生的要求。

双方一直僵持到了7月,直至陈 先生走进泗泾镇劳动人事争议调解中 心寻求帮助。经过几次邀约,陈先生、 物流公司代表与调解员三方面对面地 深入沟通。在陈先生看来,自己受伤 是因工作造成,但公司没有帮他报销 医药费,休养期间也没有收到病假工 资。若双方解除劳务关系,单位要支 付一定的经济补偿金。对于陈先生的 诉求,物流公司代表则认为,公司在和 陈先生签订劳动合同时,双方就曾约 定不缴纳社保,长久以来,双方对此也 都无异议。至于医药费用,公司可依 据就医凭证进行报销,但是陈先生没 有给予任何报销凭证。就当时的情况

来看,公司认为解除劳动合同是陈先生单方面的 要求,公司并不需要支付经济补偿金。

基于以上情况,调解员认为,陈先生年纪较大, 的确不太适合再从事高强度的体力劳动。此外,公 司未依法为劳动者缴纳社保,劳动者可以依法解除 劳动合同。希望公司方面顾念陈先生为公司认真 工作十几年的情分,考虑给予一定的补偿金额。最 终,在调解员的耐心调解下,双方达成一致。

"在这起劳动纠纷中,陈先生与企业约定不缴 纳社保、拿相应补贴的行为存在较大风险,导致工 伤时无法维护自己的权益。而对于企业来说,这 样的操作显然不符合《劳动法》相关规定,也容易 产生劳动纠纷。双方都需要增强法律意识。"调解 员颜伟萍说。

让95条河道顺畅"呼吸"

新桥镇开展河道浮萍打捞整治工作

本报讯(记者 李光)新桥镇北沙港,河道养 护队长何纪华日前带着17名队员摸黑涉水进入 齐腰深的河道,众人共同拉网集中清除浮萍。一 小时后,这支队伍完成了近500平方米水域的清 理工作。6月起,新桥镇对95条河道开展浮萍打 捞整治工作,改善河道生态环境,目前已整治完成 35条。

整治工作开展以来,新桥镇水务站、河长办、河 道管理所在日常巡逻中发现,镇域内95条河道均 有不同程度的浮萍扩散漂浮。为尽早将浮萍"一网 打尽",新桥镇第一时间组织2家第三方专业养护 公司、9条打捞船、63名队员,进行集中打捞。

为了避暑降温,河道养护队员们抓紧利用清 晨和傍晚的时间,争分夺秒赶工。"我们每天从凌

晨4点工作到上午10点,下午4点接着工作到晚 上七八点。"何纪华告诉记者,6月至今,整治工作 共清理水面积约78.91万平方米,清理垃圾及浮萍 约2949吨。

"之前因为疫情错过了浮萍治理的黄金时间, 导致浮萍在部分河道快速繁殖。"新桥镇河长办工 作人员陆宏春表示,浮萍可以吸收水中一些有害 物质,将其控制在一定规模内可以起到净水效果, 但过度生长则会导致水体供氧不足,水生生物死 亡。如不及时打捞,不仅影响河道美观,还会加剧 河道水体富营养化。

据了解,浮萍打捞整治完成后,新桥镇水务 站、河长办、河道管理所将派专人每日巡查,防止

◀ 上接第一版

"松江智造"进军万亿级蓝海

第四届进博会期间,联席办与上海飞机设计研究 院签订合作备忘录,共同推进重大科技联合攻关、 科技成果转移转化和科研资源共享。

2020年6月6日,九城市与中国商飞签订战 略合作协议,以长三角 G60 科创走廊建设为载 体共建大飞机产业链。长三角 G60 联席办及 时成立由九城市经信部门牵头的商飞·G60工 作专班,建立供需对接调研摸排、跟踪反馈、研 讨分析的常态化合作机制,先后与飞机制造 厂、航研所、产促中心、创新谷等开展联合调研 100余次,召开各类座谈会、工作推进会50余 次,及时掌握商飞产业链供应链合作需求,列出 需求清单100余项。同时,商飞·G60工作专班 依托九城市产业、科技等职能部门力量,系统梳 理九城市航空产业发展现状,逐一调研摸排九

城市相关企业,建立并动态更新合格供应商和 潜在供应商名录,持续完善商飞合作企业项目 储备库,源源不断向商飞输送有实力、有潜力的 配套企业。

此外,联席办充分利用现有的各类联盟、平 台、载体,推进大飞机产业链创新要素精准对接: 依托"1+7+N"产业联盟,常态化举办航空要素对 接活动,开展线上线下产业链合作培训会,九城市 累计有千余家企业和高校参加;依托 G60 高校协 同创新联盟,精准匹配高校实验室和第三方检测 机构,促成各方积极围绕大飞机材料验证领域开 展合作,加速产品适航测试;依托G60金融服务联 盟等产融对接平台,为中国商飞合格(潜在)供应 商提供科创贷产品、双创债发行、科创板培育等全 生命周期金融服务。

叶榭推出筘布手工制作体验

非遗"老手艺" 遇上"新青年"

本报讯(记者 张立)别致小包、趣味台灯、舒适靠垫…… 近日,叶榭镇文体中心推出了用叶榭筘布手工制作文创产品的 体验活动,用年轻人乐于参与的方式传播非遗文化。

木尺测量裁剪筘布,缝纫机操作踩出边线,再选择自己喜 欢的小饰品作为配件,不到两个小时,一只珍珠纽扣手提包便 制作完成了。"从来没想过这些看似普通的筘布能变成这么可 爱的小物件。"来自上海大学的学生小朱在指导老师的带领下, 收获了满满的成就感。此外, 筘布制作而成的台灯、斜挎包、靠 垫等也受到了大家的喜爱。

叶榭镇文体中心主任沈忠妹告诉记者,古有"买不尽松江 布,收不尽魏塘纱"一说,松江布的美誉由来已久,叶榭筘布更 是被列入第八批松江区非物质文化遗产名录。"要让非遗走出 去,走进年轻人心里,才能实现传承。"抱着这样的想法,沈忠妹 和中心工作人员进行了一番"头脑风暴"。"有年轻同事提出,可 以拿筘布做一些便于携带的小物件,一来提高传播力,二来也 能积极推广制作工艺。"沈忠妹说。随后,几名年轻工作人员成 为了首批制作体验者,一件件文创产品在一针一线中诞生。"我 把我做的这些小包发到朋友圈,大家看到后都说想来体验。"一 名工作人员说道。

据悉,未来,除了展示叶榭筘布制造技艺,叶榭镇文体中 心还将持续通过与高校合作的形式,吸引更多年轻人参与到 保护非物质文化遗产的行列中来,通过创新让非遗更好地融 入大众生活。

本周高温依旧 午后多雷阵雨

本报讯(记者 桂可欣 文 岳诚 摄)"中伏"已过,酷热依 旧。8月15日是"末伏"第一天,天气预报显示,本周,松江天 气与上周类似,依旧是熟悉的酷热加午后分散性阵雨或雷雨, 最高气温在39℃上下(见下图)。

虽然"高烧"不退,但好消息是,8月16日至17日,受高空槽 影响,松江有一次明显的强对流天气过程,16日午后开始降水, 17日白天最高气温略有下降,在35℃上下。

今年松江高温天可谓"超长待机",据区气象局统计,"中 伏"(7月26日至8月14日)20天期间,松江35℃及以上高温天 数累计达17天,其中,37℃及以上、40℃以下的高温天有10 天。"中伏"期间最热的是8月13日,最高气温为39.8℃;最"凉 快"的是7月30日,最高气温为33.1℃。

未来几日天气预报:8月17日(周三),多云,午后阴有分散 性阵雨或雷雨,27至35℃;8月18日(周四),多云,午后阴有分 散性阵雨或雷雨,28至38℃;8月19日(周五),多云,午后阴有 分散性阵雨或雷雨,29至39℃;8月20日(周六),多云,午后阴 有分散性阵雨或雷雨,29至39℃;8月21日(周日),多云,午后 阴有分散性阵雨或雷雨,29至38℃。



▼ 上接第一版

长三角 G60 科创走廊 专设赛道受热捧

大赛以"创意启迪智慧、创新驱动发展"为理念,围绕"智慧城 市"主题设置了8个赛道、32道赛题,吸引了国内260余所研 究生培养单位的关注,6700余名研究生组建了2034支队伍 报名参赛。经过一年多的精彩比拼,131件作品从1673件参 赛作品中脱颖而出,展开最终角逐,诞生了一、二、三等奖合

本届大赛积极响应长三角 G60 科创走廊建设,新开设了 "产城融合"赛道。而在报名参赛的2034支队伍中,就有172支 队伍报名参加长三角 G60 科创走廊的专项赛道,涌现出了大量 科技含量高、投资价值大的优质项目。"通过本次大赛的平台, 大学生们把激昂的青春梦想,创新创业梦与中国梦紧密结合, 以创新创业成果服务国家战略;前沿企业大力支持参与推动地 校密切合作、产教深度融合,共同为推动长三角区域更高质量 一体化发展、跨越式发展注入澎湃新动力。"长三角 G60 走廊联 席会议办公室副主任,上海市G60创新研究中心党组书记、主 任贾占峰表示。